



天台:信访积案化解量质齐升

台传媒记者唐丽芸

记者近日从天台县信访局了解到,自今年5月开展信访百日攻坚专项行动以来,84个信访积案,成功化解68件,化解率超80%。值得一提的是,其中不乏跨越5年、10年乃至20年的历史积案。它们的逐一解决,有力维护了群众合法权益。

从“架梯搭台”到“事心双解”“房子建成,邻里和好。”近日,站

在新房前,何某长舒一口气。

何某家住街头镇步头村,与张某某是邻居。多年和气的邻里关系因张某某建房而打破:一个想加高,获得宽敞空间,一个觉得加高影响“风水”。于是,两家人开始争执、打闹、上访……

“这案件矛盾点不大,难化解的因在于‘面子’。双方各执一词,认为谁退谁就是输。”经过一番了解,镇政法办主任金凌霄坦言,“直来直去”工作法行不通,“我们想调解,却次次吃‘闭门羹’。”

找中间人“开门”!镇村工作人员立即转变思路,联系了步头村有威望的乡贤、村干部,一同上门。进了家门,工作人员采用“背靠背”法。针对纠纷双方,分头做工作,真实了解各自诉求,讲解建房相关政策,寻找合理解决方案。

那段时间里,镇村干部每天“高调登门”,从早上坐到半夜,第二天继续“磨”,双方有了面子,情绪价值上也有所满足。最终,达成和解,签订了息访协议。(下转第七版)

经略海洋 向海图强

台传媒记者李寒阳

8月25日,健跳镇台州三门电网侧储能电站示范项目正式进入全面系统调试阶段,预计年底并网投运。台州港健跳港区开放之后,临港产业迎来发展新机遇。围绕清洁能源、新型建材、临港物流、船舶修造等支柱临港产业,健跳镇展开了建设“现代海洋强镇”新谋划——立足“高水平开放和高质量招商”两个重要着力点,以“临港大平台、临港大产业、临港大开放”三条战略路径,奋力打造集现代物流、大宗贸易、临港工业于一体的综合性、现代化新港城。

拓展临港平台 打造千亿级“硬核”基地

健跳镇是台州新能源城和三门现代化新港城建设的主战场,依托其产业基础,临港产业平台完成构建。

随着台州港健跳港区国家一类开放口岸顺利通过国务院验收,《台州港健跳港区规划修订方案》获省人民政府批复,港区能级不断跃升,健跳临港产业平台也不断拓展,朝着万亩千亿级项目基地进发。

招商引资是临港产业平台拓展的“头号工程”。今年,平台项目招引在大基数上实现持续增长,新落地亿元以上项目3个,完成规模以上工业产值9.9亿元(不含三门核电),同比增长6.7%。

为了给优质项目预留土地资源,健跳盘活低效用地千余亩,并对吞口塘、大沙湾园区进行形象提升,加速下沙塘、三岔园区有机更新,为海洋经济发展提供宝贵空间。

优化存量的同时,健跳还积极扩充平台增量,积极谋划七市塘4000亩连片开发,吞口塘600亩西扩等重点工程,重点推进洋市涂、六教北塘区块跃升蝶变,完善水电气热等配套设施建设。

如今,临港产业平台服务企业150余家,其中规模以上企业超30家。

做强临港产业 打造创新多元产业集群

健跳是台州新能源城的重要承载地,绿电发展势头强劲。其中,光伏产业开发有序进行,中核三门200MW滩涂光伏项目一期工程已基本完工,实现80%并网发电;国化项目开工在即,华业科工、台州湾海工等项目稳步推进……

健跳将新能源培育视作未来发展的核心产业之一,以“电源”为品牌开展招商引资,不断谋求在新兴产业领域带动本地临港产业发展。

港区开放后,健跳努力激发“浙江制造”高端船舶与海工产业集群协同优势,引导企业加大研发投入,推动船舶修造向高端化、绿色化、智能化转型。

此外,在核电区块,积极推动核电产业链向前后延伸,建设新能源产业创新区;在洋市涂区块,布局化工新材料、生物医药材料,建设新材料产业创新区;在凤凰山区块,对青蟹等水产品进行全产业链研究与推广,建设特色农业创新区……健跳以创新赋能各产业,从而实现临港产业多元化发展。

推进临港开放 打造“双循环”重要支点

近日,健跳港区,浙江皓友造船有限公司码头,一辆国际货轮正在厂内维修。今年二季度,该口岸已累计接纳国际货轮总吨位12万吨。

北部湾集团、健跳控股等5000吨级码头建成投用,海滨船舶5000吨级船坞码头即将完工,恒投工贸二期万吨级以上码头即将开工建设……健跳正加快海洋开放通道建设,完善港区航道、锚地等配套,建设万吨级码头群。(下转第二版)

健跳围绕临港产业积极谋建现代化新港城

『三条战术路径』打造『现代海洋强镇』

为一座城留下两首歌

央视以歌为媒推介玉环

本报讯(记者曹思思)8月25日晚,央视全新音乐创作综艺《会唱歌的院子》“玉环篇”画上圆满“句号”。节目中,梁翘柏、郁可唯、李焯雄共同在玉环创作的《留给我是你的不言而喻》《下着雨的海》两首歌曲,通过央视镜头唱响全网,他们用音乐串联起玉环的人文风景、生活气息,让更多人听见并认识这座“后浪之城”,感受这座城市的浪漫。

为一座城,留下两首歌。央视“大制作”背后,有着怎样的玉环故事?歌曲作曲人——香港知名音乐人、歌手、监制梁翘柏道出其中缘由。

创作前期,梁翘柏特地比其他嘉宾提前一天来到玉环采风,初至玉环,这里的好山好水好风光,给他注入源源不断的创作灵感。梁翘柏将采风首站选在玉环漩门湾国家湿地公园,在这里惊喜邂逅了候鸟与留鸟的故事。

“我们的湿地处于候鸟迁徙带

上,一年春秋两季迁徙,目前已有10多种候鸟留下来繁殖。这边的环境也好,保护力度也大,让很多候鸟回去之后带着‘亲戚朋友’再来,每天都有候鸟和留鸟的故事在这里上演。”采风风中,跟随鸟类监测员陈严雪的脚步,梁翘柏深入湿地,让他意外收获了惊喜和感动。

采风后,回到民宿当晚,梁翘柏心里便有了一个候鸟和留鸟相爱的故事:候鸟就是一个经常去旅行的人,在这里认识一个留鸟并且相爱了,它们一起度过一个非常美好的夏天,慢慢地秋天来了,候鸟要跟着鸟群离开。因习性不同无奈分离,留鸟和候鸟都决定为彼此“逆行”,却意外擦肩……

“对我来说,写歌创作需要有故事。要在3天内写出一首歌,对我来说是个很大的挑战,但在湿地公园我找到了自己想要的故事。”梁翘柏笑着说。(下转第二版)

锚定现代化 改革再深化·台州探路

新格局下,“民营造车第一城”开启求变之路

台州汽车产业:重“新”出发

《决定》摘要:聚焦构建高水平社会主义市场经济体制,充分发挥市场在资源配置中的决定性作用,更好发挥政府作用,坚持和完善社会主义基本经济制度,推进高水平科技自立自强,推进高水平对外开放,建成现代化经济体系,加快构建新发展格局,推动高质量发展。

健全促进实体经济和数字经济深度融合制度。加快推进新型工业化,培育壮大先进制造业集群,推动制造业高端化、智能化、绿色化发展。

台传媒记者李寒阳

近日,浙江省“十链百场万企”系列活动之吉利新能源汽车供应链对接台州专场在玉环举办,会上提

出两个关键词:“龙头效应”和“新能源零配件”,指向台州汽车产业正从产业链和产品线上寻求转型。

“民营造车第一城”为何思变?

上半年,台州汽车制造业总产值445.42亿元,同比上升5.9%。大基数上实现增长,看似形势良好,实则困难重重——传统产业撑起了产值的基本盘,产量大利润却日益缩减,而其微弱的增长主要源自龙头企业技改产品重返市场等偶然因素,并非非常规。事实上,台州汽车产业销售金额已连续5年下降,渴望发生变革。

新形势下,台州汽车龙头企业已率先开跑,在其牵引下,产业发展势头迎来转机。与此同时,台州政府也在积极推进产业落子布局、集链成势,试图抓住新格局下的产业风

口,结合台州的特色、优势,重“新”出发。

新市场,锚定新能源赛道

当前,新能源汽车发展延续良好态势,今年上半年,国内新能源汽车产销累计完成492.9万辆和494.4万辆,同比分别增长30.1%和32%,市场占有率达到35.2%。

这个巨量“赛道”,台州该如何把握?

要提高产业的含“绿”量,首先要深耕细分赛道,敦促全产业链向新能源汽车零部件市场转型。

长鹰信质科技打造新能源汽车电机定子生产线,发电机定子销量占全球45%;浙江博奔科技股份有限公司新能源产品月销万件;浙

江环方汽车电器有限公司积极研发电磁开关适配新能源的版本,全面进军新能源市场……

各新能源细分赛道,台州汽车制造业已有不少单项“隐形冠军”,但产业整体“绿”化速度依然缓慢,其原因在于大多小微企业对于“新能源汽车”的未来趋势持怀疑态度,不敢冒着风险舍弃传统业务。

为了进一步促进汽车产业“绿”化,台州积极引导布局新能源整车新项目以及“三电”、芯片、智能网联、新能源动力电池等关键零部件项目——

去年,仙居比亚迪年产22GWh新能源刀片电池项目正式投产,今年年底第5条生产线将投入使用,全部投产后产值达到200亿元;(下转第六版)

记者手记

要放低姿态 更要鼓足信心

台传媒记者李寒阳

台州汽车产业以传统制造业为主,接轨新能源汽车这一新兴产业,难免会有排异反应。眼下,既要承认自己不足,放低姿态去学习、去补足,更要重拾信心,看到自己的长处,去利用、去延展。

台州有多年积累的产业基础。

台州有6000多家整车及汽配企业,产品种类齐全、品质优异,而新能源汽车有大量与燃油车通用的零配件,市场广阔。随着台州企业逐渐看重新能源车市场,从研发、生产到销售端逐渐将资源向新能源倾斜,其出头的集群优势和制造基础有很大概

率,在市场竞争中脱颖而出。

台州有一批优秀的龙头企业。行业遇阻,银轮股份、双环传动、新吉奥等领军企业率先行动,一方面加大新能源研发投入,努力在空白领域突破,带动行业转型;另一方面整合产业链资源,引导中小企业与龙头企业合力发展,利用“龙头效

乡村振兴进行时

前所:工坊设在家门口 挣钱顾家两不误

台传媒记者王媛媛

“大家注意看这块绣片,小猫和蝴蝶在牡丹花下玩耍嬉戏,取谐音‘毫厘富贵’,寄托了人们的美好愿景。”8月24日上午,椒江区前所街道“圆山里·好伙瓣”共富工坊首期非遗刺绣公益课堂在绣都文化园内开课。

“圆山里·好伙瓣”共富工坊自今年5月成立以来,依托圆山社区党群服务中心阵地,配套打造展示空间、培训学院、直播平台等共富共享场

所,链接周边行政村资源,通过党建联建、供需对接、技能帮带等方式,吸纳区域剩余劳动力、低收入农户增收增收,实现“工坊设在家门口,挣钱顾家两不误”。

技术赋能 拓宽增收渠道

“刺绣针法有很多,创作者可以根据想表现的实物或者意境,自由选择针法。”在当天的刺绣公益课上,台州市绣都服饰有限公司法人卢钊宏为大家讲授刺绣针法。

在很多人看来,刺绣是个门槛极高的手工艺,往往还没尝试就打了退堂鼓。“为了让更多人接触刺绣,从动手中找到自信,我运用不织布结合彩铅手绘创作,再通过刺绣针法为作品

增色,从而激发大家的学习热情。”卢钊宏说,现在公司有大批订单,无奈绣娘短缺,“加紧培养一批优秀绣娘迫在眉睫。”

前所街道相关负责人在调研中了解到,辖区内低收入群众、老年人和灵活就业人员有较强的“家门口就

业”需求。如果能将这部分人群培训

上岗,既能解企业“用工难”的燃眉之急,也能让群众增收。

共富工坊负责人崔贞贞告诉记者,他们在工坊内开设非遗刺绣公益课堂,招募辖区在家妇女、低收入群体等参加培训,培训优秀的课堂学员能向“刺绣推介师”转变,到“青年夜校”“文化特派”等项目上担任导师,进一步拓宽增收渠道。

下个月,刺绣课程将在椒江青年夜校上线,课程时长6节课。(下转第二版)



暑期接近尾声 旅游热度不减

8月25日,游客在仙居县神仙居景区南天顶玻璃观景台上游玩。暑期接近尾声,不少学生和家長抓住假期尾巴游玩,景区游人如织。

台传媒通讯员王华斌摄

临海首届传统建筑工匠职业技能竞赛在汇溪举办

以赛荐才 以赛聚才

本报讯(记者李奔)8月25日,临海市首届传统建筑工匠职业技能竞赛在汇溪镇古建文化广场举行。通过前期层层筛选,当天有11支队伍67名选手参与竞技。

本届赛事设传统瓦工、木工和彩画工三项比赛,均为单人实操竞赛,参赛选手需根据竞赛组委会指定的图纸,用派发材料和自带工具在限定

时间内以全手工方式制作作品。

据了解,瓦工需砌筑一面马头墙,木工需完成接柱、柱二边接枋材、雨伞榫连接等工序,彩画工需在杉木板上完成一幅彩画作品。

临海市广顺源古建筑工程有限公司本次派出四位选手,参与传统瓦工、木工两项比赛,该公司参赛队伍负责人郑宇翔表示,这次竞

赛适当增加了新知识、新工艺等方面内容。

本届赛事还有在校学生报名参加。参赛选手是湖州学院绘画专业大三学生,趁着暑假还未结束,她在老师建议下来参赛。“这是我第一次参与传统建筑工匠职业技能竞赛,感觉很有挑战性,我一定会在实践中好好锻炼自己。”朱紫贝说。

作品完成后,由古建筑专家组成的裁判团按照国家职业技能标准和行业企业评价规范进行评分,并选出每项比赛的一二三等奖和优胜奖。其中,郑宝明、徐亦林、叶耀文分获传统瓦工、木工、彩画工比赛一等奖。

汇溪镇是全国首个中国古建筑工匠之乡,拥有古建行业工匠3000余人,年产值逾10亿元。“我们希望通过本次竞赛,进一步提升工匠队伍职业技能水平,达到‘以赛荐才’‘以赛聚才’的效果,同时以此为起点,继续加大对古建技艺的保护和传承力度,让汇溪镇古建在今后更加出圈。”汇溪镇党委副书记李洋说。

今日导读

水上竞技闯关节目《龙门大冲关》开拍 >> 2版

从“悟空出圈”看文化“出圈” >> 3版